
[Важная, актуальная и полезная информация] 

 

 

Документ: 

 

Обзор правовых позиций КС 

РФ и ВС РФ за IV квартал 2024 

года по вопросам 

налогообложения (утвержден 

ФНС России) 

 

Документ: 

 

Письмо ФНС России от 

12.02.2025 N БС-4-11/1279@ 

 

Дополнительные материалы 

по теме: 

Готовое решение: Как 

начислять и уплачивать 

страховые взносы на ОПС, 

ОМС и на случай ВНиМ с 

заработной платы и иных 

выплат физлицам 
 

Документ: 

 

Письмо Минфина России от 

06.02.2025 N 14-07-05/10654 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

Бухгалтеру 

коммерческому, 

бюджетному 

  
 

ФНС ОБОБЩИЛА ПОЗИЦИИ КОНСТИТУЦИОННОГО И ВЕРХОВНОГО СУДОВ ЗА IV 

КВАРТАЛ 2024 Г. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание:  
Представлен обзор правовых позиций, отраженных в судебных актах, принятых 

Конституционным Судом РФ и Верховным Судом РФ в IV квартале прошлого года. 

 
Благодаря материалу можно узнать:  

 инспекция вправе истребовать документы (информацию) у лиц, которые не 

являются контрагентами проверяемого налогоплательщика. НК РФ не запрещает 

истребование по цепочке сделок; 

 если имущество не стоит на кадастровом учете, по нему не получали 

разрешение на строительство и ввод в эксплуатацию, признаков недвижимости у 

него нет. Имущество, которое правомерно учли как самостоятельные объекты 

движимого имущества (в т.ч. те, которые не являются частями зданий и 

сооружений, но учитываются в комплексе конструктивно сочлененных предметов), 

не облагают. Речь идет о налоге на имущество; 

 поскольку при передаче денег по договору займа не происходит реализации 

товаров, работ, услуг, то и полученные проценты не доход от реализации. Их нельзя 

облагать НПД. 

 

ПОНИЖЕННЫЙ ТАРИФ ВЗНОСОВ ДЛЯ РЯДА СУБЪЕКТОВ МСП С 2025 ГОДА: ФНС 

РАЗЪЯСНИЛА, КТО МОЖЕТ ЕГО ПРИМЕНЯТЬ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Описание: 

ФНС рассказала об условиях применения пониженного тарифа страховых 

взносов для субъектов МСП в сфере деятельности «Обрабатывающие 

производства». С 1 января для таких организаций и ИП пониженный тариф взносов 

снижен до 7,6%. Это касается только части выплат физлицу. Перечень видов 

деятельности, которые подпадают под льготу, утвердило правительство. 

 
Благодаря материалу можно узнать:  

 в перечне правительства виды льготной деятельности перечислили на уровне 

подклассов кодов по ОКВЭД2. Поэтому льготу можно применить к группам, 

подгруппам и видам деятельности по ОКВЭД2, которые входят в определенный 

подкласс. 

 

 

 

Бухгалтеру 

коммерческому,  

 
 

 

Бухгалтеру 

бюджетному  

 

 
 

ОТЧЕТ О РАСХОДАХ И ЧИСЛЕННОСТИ РАБОТНИКОВ ГОСОРГАНОВ: МИНФИН 

РАЗЪЯСНИЛ НЮАНСЫ 

 

 

 

 

 

 

 

Описание: 

Доведена информация о том, как отражать отдельные показатели в отчете о 

расходах и численности работников федеральных госорганов, органов субъектов 

РФ. 
Благодаря материалу можно узнать:  

 выходное пособие федеральным госслужащим в размере двухнедельного 

среднего заработка выделяют в строке 026; 

 взносы на единовременное денежное поощрение при увольнении работника 

в связи с выходом на пенсию за выслугу лет вносят в строку 090; 

 единовременные выплаты к профессиональным праздникам или юбилеям 

отражают по строке 025; 

 оплату договоров ГПХ указывают в строке 090 с последующим отражением 

расходов в разделах 7 и 8; 

 расходы по КОСГУ 264 и 265 отражать не нужно. 
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[Важная, актуальная и полезная информация] 

 

Документ:  

 

Определение ВС РФ от 

27.01.2025 N 2-КГ24-8-К3 

 

Дополнительные материалы 

по теме: 

Готовое решение: В каких 

случаях отказ в приеме на 

работу правомерен 

 

Документ:  

 

Обзор практики рассмотрения 

обращений о включении в РНП 

по Закону N 44-ФЗ (IV квартал 

2024 года) 

 

Документ:  

 

Информация Росреестра 

 

Дополнительные материалы по 

теме: 

Готовое решение: Как 

уточняются границы земельного 

участка 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

  

ВС РФ: СУД МОЖЕТ ОБЯЗАТЬ ОРГАНИЗАЦИЮ ПРИНЯТЬ НА РАБОТУ СОИСКАТЕЛЯ, 

КОТОРОМУ ОТКАЗАЛИ НЕЗАКОННО 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кадровику 

 

 

 
 

Описание:  

Работодатель отказал кандидату в приеме на должность. Апелляция и кассация 

признали его действия неправомерными. Однако они не обязали организацию 

заключить трудовой договор, поскольку сочли, что это не входит в их компетенцию. 

ВС РФ с ними не согласился. Дело в этой части направили на новое 

рассмотрение. 

 
Благодаря материалу можно узнать: 

 если соискателю отказали незаконно, то по его требованию суд должен 

обязать работодателя заключить с ним договор. Без этого не будут восстановлены 

права работника. К тому же ТК РФ допускает возникновение трудовых отношений 

на основании судебного решения. 

 

РНП ПО ЗАКОНУ N 44-ФЗ: ОБЗОР ПРАКТИКИ РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ ФАС ЗА IV 

КВАРТАЛ 2024 Г. 

 

 Описание:  
В обзор включены решения ФАС по таким ситуациям: заказчик проигнорировал 

протокол разногласий, участник ошибся при указании номеров реестровых 

записей в заявке и др. 

 
Благодаря материалу можно узнать: 

 победитель увидел в проекте контракта неверные реквизиты и сформировал 

протокол разногласий. Заказчик проигнорировал документ, признал победителя 

уклонившимся и направил данные контролерам. ФАС не включила сведения в 

РНП, поскольку у победителя не было намерений уклоняться от заключения 

контракта. При этом заказчик нарушил Закон N 44-ФЗ, так как не разместил в ЕИС 

проект контракта и информацию о причинах отказа учесть протокол 

разногласий; 

 при исполнении контракта на поставку и монтаж системы дорожных камер 

выяснилось, что поставщик указал в заявке неверные номера реестровых записей 

на ПО. Заказчик оформил вынужденный отказ от сделки и направил обращение в 

ФАС. Контролеры не включили сведения в РНП. Их убедил аргумент поставщика о 

том, что оборудование и ПО в его составе полностью соответствовали 

техзаданию. 

 

Специалистам по 

закупкам (по 

Закону N 44-ФЗ) 
 

ОСНОВАНИЙ ДЛЯ ПРИОСТАНОВЛЕНИЯ РЕГИСТРАЦИИ ПРАВ НА 

НЕДВИЖИМОСТЬ СТАНЕТ БОЛЬШЕ С 1 МАРТА 

 
Описание:  
Эксперты Росреестра разъяснили одну из ключевых новелл закона, которая 

предусматривает изменение порядка регистрации сделок с земельными 

участками с 1 марта 2025 г. 

 
Благодаря материалу можно узнать: 

 если в ЕГРН нет сведений о местоположении границ участка, Росреестр 

приостановит госрегистрацию прав или кадастровый учет. Речь идет о случае, 

когда участок – предмет договора, на основании которого регистрируют либо 

ограничивают права, обременяют землю. Исключение – сервитут; 

 то же касается ситуации, когда на участке стоят здание, сооружение или 

объект незавершенного строительства (кроме линейного, в т.ч. недостроенного) и 

заявитель обратился за их кадастровым учетом либо госрегистрацией прав на 

них. Исключение – заявление подано из-за того, что здание, сооружение или 

объект незавершенного строительства перестали существовать; 

 Росреестр пояснил, что приостановит процедуру независимо от категории 

земли и вида ее разрешенного использования. 

 

 

 

Юристу 
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